



讀聖書、做默想是我們的精神食糧

聖母進教者之佑善會提供以下的默想和祈禱素材，鼓勵基督徒及善心人士每天用 15 分鐘靜下來，閱讀和默想主的話，並付諸實行。(默想素材由聖母進教者之佑善會會員依個人的觀點輪流編寫。本會並歡迎有興趣撰寫【每日聖言分享】的人士加入編寫行列，請聯絡本會。)

【每日聖言分享】

則 16:59-63

詠 依 12:2-3,4,5-6

瑪 19:3-12

14.08.2020 【上主永久的盟約】

因為你輕視了誓言，破壞了盟約，我要照你所行的對待你；然而我還紀念同你在你青年的時日所立的盟約，並且還要同你結一個永久的盟約。(則 16:59-60)



聖高比 (司鐸、殉道) (紀念)

聖人在 1894 年生於波蘭，少年時加入方濟會，1918 年在羅馬晉鐸。聖人一生非常孝愛聖母，曾發起「無原罪聖母善會」，在本國及他處廣為傳揚。聖人曾到日本傳教。返回波蘭後，適逢第二次世界大戰，被關進奧斯維茨集中營，受盡各種病苦，最後以驚人的愛德，代人受死，奉獻了自己的生命，時在 1941 年 8 月 14 日。

默想：

筆者年幼時最喜愛看武俠小說，除了沉醉於男女主角的武功超高，行俠仗義外，更吸引人的，是兩人情意綿綿的情節，當中常看到一個與盟約關聯的詞句——我倆「山盟海誓，此志不渝」，這詞彙實在太美！按小說作者的寫作手法，男女主角總是甘願為了對方而忠於曾許下的盟誓。

今日兩篇讀經都與盟約有關。第一篇讀經記述以色列民背棄天主，敬拜邪神，做了行淫之事。然而，天主並沒有因而捨棄他們，更透過厄則克耳先知，向以民重申：「我還紀念同你在你青年的時日所立的盟約，並且還要同你結一個永久的盟約。」(則 16:60)

在福音中，耶穌對婚姻更表達出永久盟約的訊息：「凡天主所結合的，人不可拆散。」(瑪 19:6) 這就是顯示盟約要訣。因為，夫婦的結合，不單是人的事，更是天主「愛」的計劃的實現。難怪教宗若望保祿二世曾把婚姻稱為「原始」聖事 (primordial sacrament)：因為婚姻正是在受造世界中，天主計劃的最古遠啟示。(創 1:27)

誠然，「盟約」正揭示出天主與人的關係，祂是永遠忠信於自己的許諾，言出必行，唯是人又會否忠於與天主所訂下的「盟約」呢？

我的祈禱：

上主，感謝祢曾藉聖洗聖事與我們訂立永久的盟約，求祢引領我們常緊記祢給我們的許諾。

會址：香港銅鑼灣軒尼詩道 458-468 號金聯商業中心 21 樓
網址：<http://www.maryhcs.org> 電話：2838 0780
電郵：bonfire@maryhcs.org 傳真：2838 0876

我願意成為<每日聖言分享>讀者，請定期以電郵給我發送。
 我願意成為<靈火>讀者，請給我定期寄上<靈火>。
 我願意響應聖母進教者之佑會呼籲，嘗試每天讀聖書做默想。

姓名：_____ (中) _____ (英) 電郵：_____

地址：_____ 電話：_____ 日期：_____



讀聖書、做默想是我們的精神食糧

聖母進教者之佑善會提供以下的默想和祈禱素材，鼓勵基督徒及善心人士每天用 15 分鐘靜下來，閱讀和默想主的話，並付諸實行。(默想素材由聖母進教者之佑善會會員依個人的觀點輪流編寫。本會並歡迎有興趣撰寫【每日聖言分享】的人士加入編寫行列，請聯絡本會。)

【每日聖言分享】

則 16:59-63

詠 依 12:2-3,4,5-6

瑪 19:3-12

14.08.2020 【上主永久的盟約】

厄則克耳先知書 16:59-63

我主上主這樣說：「因為你輕視了誓言，破壞了盟約，我要照你所行的對待你；然而我還紀念同你在你青年的時日所立的盟約，並且還要同你結一個永久的盟約。當你收納比你年長的姐姐和比你年幼的妹妹，我把她們交給你作你的女兒時，你要想起你的行為，自覺羞愧，但這並不是出於與你所立的盟約。我要與你重訂盟約，你要承認我是上主，為的是當我寬恕你所行的一切時，你一想起自己的作為就慚愧，面對這恥辱再不敢開口——這是我主上主說的。」

依撒意亞 12:2-3,4,5-6 感恩歌

02. 看啊！天主是我的救援，我依靠他，決不畏懼，因為上主是我的力量，是我的歌頌，他確是我的救援。
03. 你們要愉快地從救援的泉源裏汲水。
04. 你們應稱頌上主，呼號他的名！將他的作為宣告給萬民，稱述他的名是崇高的。
05. 請歌頌上主，因為他行了顯赫的事，這事應該遍傳天下。
06. 熙雍的居民，你們應歡呼高唱，因為以色列的聖者在你們中間是偉大的。

聖瑪竇福音 19:3-12

那時候，有些法利塞人來到耶穌跟前，試探他說：「許不許人為了任何緣故，休自己的妻子呢？」他回答說：「你們沒有念過，那創造者自起初就造了他們——男和女；且說：『為此，人要離開父親和母親，依附自己的妻子，兩人成為一體』的話嗎？這樣，他們不是兩個，而是一體了。為此，凡天主所結合的，人不可拆散。」他們對他說：「那麼，為什麼梅瑟還吩咐人下休書休妻呢？」耶穌對他們說：「梅瑟為了你們的心硬，才准許你們休妻；但起初並不是這樣。如今我對你們說：無論誰休妻，除非因為姘居，而另娶一個，他就是犯奸淫；凡娶被休的，也是犯奸淫。」門徒對他說：「人同妻子的關係，如果是這樣，倒不如不娶的好。」耶穌對他們說：「這話不是人人所能領悟的，只有那些得了恩賜的人，才能領悟。因為有些閹人，從母胎生來就是這樣；有些閹人，是被人閹的；有些閹人，卻是為了天國，而自閹的。能領悟的，就領悟吧！」

會址：香港銅鑼灣軒尼詩道 458-468 號金聯商業中心 21 樓
網址：<http://www.maryhcs.org> 電話：2838 0780
電郵：bonfire@maryhcs.org 傳真：2838 0876

我願意成為<每日聖言分享>讀者，請定期以電郵給我發送。
 我願意成為<靈火>讀者，請給我定期寄上<靈火>。
 我願意響應聖母進教者之佑會呼籲，嘗試每天讀聖書做默想。

姓名：_____ (中) _____ (英) 電郵：_____

地址：_____ 電話：_____ 日期：_____